

EDINOST

Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. Dopisil naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopiis se ne vračajo. — Izjatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcij lista Edinost. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L. 7.—, pol leta L. 32.— in cel leto L. 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot., obrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L.—, oglasi denarnih zavodov, mm po L. 2. — Mali oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2. — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefona uredništva in uprave 11-57.

Razvoj Italijanskega socializma

II. (Konec.)

Italijanski socialisti, ki so se trideset let zadovoljevali z lahko igro neizprosne opozicije, so stali pred težkimi odločitvami. Marca 1911 je kralj povabil Bissolattija na pomenek radi vladne krize in Giolitti je pozval socialiste, naj stopijo v vlado. Bissolatti ni sprejel, vendar je bila že odzvana veja. Potem je prišla ekspedicija v Tripolis in z njo novo jabolko razpora med socialisti. Na kongres v Modeni 1911 je prišla stranka ločena v štiri skupine: Desni (Bissolatti) in levi reformisti (Turati), integralni in revolucionarni. Zmagala je Turatijeva smer. Toda nezadovoljnost je med socialističnimi množicami vedno bolj rasla, posebno ko so poslanci Podrecca (po rodu Solkanec) in tovariši pokazali nenavadno navdušenje za libijsko vojno in — za kralja. Leta 1912 je prišel obračun: Reformistično desnico je strankni zbor pogajal iz stranke, reformiste leve so ostali v manjšini, zmagala je revolucionarna smer pod vodstvom Mussolinija. Od socialistov izobčeni so si osnovali Socialistično reformistično stranko, ki obstoji še danes; iz njenih vrst je izšel tudi sedanji ministrski predsednik g. Ivanoe Bonomi...

Demokratske stranke so med tem izbojevale splošno in enako volilno pravico, na katere podlagi so se vršile oktobra 1913 volitve. Socialisti so pridobili dvanajst novih sedežev, poslali so v zbornico 53 poslancev. Spor med desnico in levico se je sicer polegel, ko je Bissolattijeva skupina šla iz stranke, toda prišla so nova nasprotja. Najbolj važno vprašanje kongresa v Ankonii je bilo vprašanje framazonstva. Skušali so ga potlačiti, češ da kongres nima pravice, odločiti o tem; zaman. Ko se je začela debata, sta se tvorili dve skupini, zmagala je Mussolinijeva, ki je predlagala izključitev framazonov iz socialistične stranke. Bil je to zednji kongres pred vojno, — kdo je tedaj mislil, da se podaja Italija na Dohodob in Kalvarijo!

Pred Italijo je stopilo spomlad 1915 vprašanje: vojna ali mir? Takrat je bila Italija še z vojaško pogodbo vezana na postrimo Avstrijo. Iz socialistične stranke izgnani reformisti so se takoj vrgli v agitacijo za vojno, — socialisti pa so se borili za nevtralnost, vsaj uradno. Cela vrsta odličnih socialistov pa je klicala na vojno; na Montecitorioju je sedela na skrajni levici skupina poslancev, ki so dali italijanskemu socializmu znanstveno oporo in mnogo razmaha; ti »neodvisni socialisti« (Labriola, Raimondo itd.) so bili odločni zagovorniki vojne. In tudi on, ki je jasno in srdito napadal mlačnost reformistov in zapodil v revolucionarnem ogorčenju Bissolattija iz stranke, tudi Mussolini, oče revolucije, je v odločilnem hipu zapustil svoje zveste in se pridružil D'Annunziju... V celoti pa je stranka ohranila svoje nevtralnost stališče.

Februarja 1917 — po štih letih od mora — je Socialistična stranka imela zopet kongres in sicer v Rimu. Razsojila je o zadržanju parlamentarne skupine in časopisja, predvsem »Avantijsa«, čigar glavni urednik je bil prej Mussolini; kongres je v miru potekel, vsi predlogi so bili skoro enodušno sprejeti. (Ruska revolucija je izbruhnila šele mesec pozneje.) Prihodnji kongres septembra 1918 je prinesel zmago revolucionarnarjev. In od takrat je revolucionarna misel zajemala čimdalje širše vrste, začela je tudi kmetijske množice in tako se

Jugoslavija

Požig Narodnih domov pred ministrskim svetom

BELGRAD, 13. V večerajšnji seji ministrskega sveta je minister dr. Kukovec poročal o porušenju Narodnega doma pri Sv. Ivanu in v Rojanu po italijanskih fašistih. O ukrepih, ki so potrebni vsled neprestanih nasilstev nad jugoslovanskim narodom v Primorju, se je razvila daljša debata in je ministrski svet prišel do konkretnih sklepov, ki pa se drže tajno.

Uradno poročilo o uspehu Velikega ljubljanskega semnja. — 121.000 obiskovalcev. — Kupčijski uspeh 600 milijonov

LJUBLJANA, 15. Po zaključitvi semnja je imelo vodstvo Ljubljanskega velikega semnja sejo, na kateri je bil odobren in izdan sledeči uradni komunike o uspehih semnja:

Tudi zadnji dan semnja je bil naval obiskovalcev velikanski in tudi sklepane kupčije je bilo jako živahno. Še ob zaljučitvi semnja, ob 6. uri zvečer so se mnogokje še sklepale kupčije, da se izrabi še zadnji trenotek.

Po ugotovitvi semenjskega urada je bilo obiskovalcev vsega skupaj 121.000. Kupčijski uspeh je mnogo večji, kakor se je cenilo te dni. Urad je ugotovil okroglo za 600 milijonov kron fiksno sklenjenih kupčij.

Vsi razstavljalci so bili izredno zadovoljni in isto se sme trditi o obiskovalcih in kupcih; marsikdo je naravnost v

je zgodilo, da je prišla ob novembarskih volitvah 1919 četa 156. socialistov v parlament. Pred volitvami se je vršil strankni zbor v Bolonji, na njem je v boju proti reformistom in proti ekstremnim komunistom ostal zmagovalec Seratti z maksimalistično unitaršno strujo. Vendar so vse struje ostale še pod eno streho, v hiši pa je gospodaril komunizem. Stranka je zavela 2400 občinskih svetov in 34 deželnih zastopov in se je pripravljala, da prižge bakljo socialne revolucije in se polasti državnega krmila.

Kako je potem vstal komunizmu strašen nasprotnik, ki je zaenkrat zlomil njegovo revolucionarno silo, kako je socialistično komunistična stranka doživela zasedbo tvornic popolen poraz — vse to je še v svežem spominu. Socialistična stranka Italije je izgubila svojo samostojnost, podvrgla se je bila železnemu diktatu Ljenina in je bila poražena. Medtem ko je prej bila na drznem maršu, da zasede vse važne postojanke v državi, — se je morala začeti obupno braniti proti fašizmu, ki je hotel pomeisti z italijanskim socializmom. Polagoma so se začeli navdušenja pijani duhovno izrezniti. Treba je bilo braniti golo življenje, — ta čas ni bil ugoden za to, da bi izpolnili zahtevo III. internacionale in pahnili reformistično krilo na cesto. Na kongresu v Livornu so zmagali unitarši z Serrattijem na čelu. Komunisti so zapustili socialistično stranko in ustanovili svojo lastno. Pod vtisom poraza levice in črnih vesti, ki prihajajo iz Rusije, se je reformistično krilo začelo krepiti in morda ni daleč čas, ko bo osi veli borec Turati zopet korakal na čelo celotne socialistične stranke.

V kratkem se bo vršil v Milanu kongres socialistične stranke. Uvaja ga celo toča puščic in živahnih polemik, ki frče med taborom reformistov (zdaj se imenujejo koncentracijonisti) in med maksimalisti. Dnevni red kongresa vsebuje pač zelo razburljivo točko: vprašanje, ali sme sodelovati stranka v vladi... Kako bo odločil kongres glede na to točko, za to se zanimajo ljudska stranka, g. Nitti, in radikali, ki se ogrevajo za rdečo zelen blok. Sodelovanju je naklonjen Turati, ki je izdal pred tedni poseben proglas. Vodstvo tranke, ki je sestavljeno zgolj iz maksimalistov, je odklonilo vsako misel na sodelovanje z meščanskimi strankami. Obe struji sta začeli organizirati lastne sile, — zopet enkrat se bosta ti dve težnji spopadli v boju za premoč.

Če z ocenjujočim pogledom pregledamo štiridesetletno pot italijanskega socializma, vidimo sledeče: Dokler je bil v svoji ekzistenci ogrožen, je bil enoten. V hipu, ko mu je bilo življenje zajamčeno, je izbruhnil v njem spor, med strujo evolucije in revolucije, med starim in mladim Marksom. Znak italijanskega socializma je znak italijanskega naroda: Italijanski socializem ne črpa svoje moči iz izvirnega znanstvenega spoznanja, (to delajo Nemci) ampak iz čustvenosti. Zato se giblje ves razvoj v nepreračunljivi krivi črti in zato ni mogoče naznačiti, v kakšno smer bo šla pot italijanskega socializma v bodoče.

Toliko pa je gotovo, da bo realnost prisilila to gibanje, da začne pozitivno delati, potem ko so govorili toliko velikih besed. V to ga sili obupno stanje italijanskega delavstva, v to ga sili mogočni razmah ljudske stranke, ki stopa s praktičnim velikotežnim programom pred množice.

navdušenih besedah zagotavljal ob slovesni semenjskemu uradu svojo veliko zadovoljnost. Vsi razstavljalci so na vprašanje urada z veseljem zagotovili, da drugo leto zopet razstavijo in sicer velika večina na mnogo večjem prostoru, deloma v lastnih paviljonih.

Ker je tudi od podjetij, ki letos še niso razstavila, ob živahnem zanimanju, ki ga je semenj letos v njih zbudil, zanesljivo pričakovati številne udeležbe, se sme že sedaj trditi, da bo prihodnji ljubljanski veliki semenj ostal ne samo na sedanji višini, temveč da bo imel še večji obseg. Zlasti zadovoljni so bili tudi razstavljalci iz Hrvatske in Srbije in so se pri odhodu uradu gorko zahvaljevali zagotavljaajoč udeležbo tudi na prihodnjem semnju. Upati pa je, da se ob velikem letošnjem uspehu semnja prihlasi iz Srbije in Hrvatske prihodnjič še veliko večje število novih razstavljalcev.

Smoter semnja je popolnoma dosežen. Uspeh je naravnost sijajen, kakor ga nihče ni pričakoval.

Slovenski kmetje v Belgradu

BELGRAD, 15. V Belgrad je dospelo odposlanstvo slovenskih kmetov. Na kolodvoru so jih sprejeli ministri dr. Kukovec, in Pucelj ter nekaj poslancev, zastopniki poljedelskega ministrstva, predsedništvo srbskega poljedelskega društva in množica občinstva. Minister Pucelj je imel pozdravni govor, nakar je predstavil slovenske kmete poslancem in zastopnikom poljedelskega ministrstva ter poljedelskega društva. Goštie, večinoma slovenski poljedelci v

kmetijski obleki, med njimi ves odbor Kmetijske družbe in s trobojnicami na prsih so vzklkali kralju, vojski in državi. S kolodvora so odšli najprej v lokale srbskega poljedelskega društva, nato pa so se razdelili v dve skupini in si odšli ogledat mesto. Ob 18. uri so se udeležili banketa na Topčideru, pri katerem so bili prisotni ministrski predsednik Pašić, ministri Pribičević, Tričković, Jovanović, Gjurisčić, Zečević, Krizman, Kukovec in Pucelj. V imenu vlade jih je pozdravil ministrski predsednik Pašić, kateremu se je zahvalil nato slovenski kmet Ažman, ki je izrazil svoje veselje na tem, da more izjaviti ministru skemu predsedniku, da so bili in bodo on in njegovi tovariši vedno za edinstvo naroda. Za banketa je bilo izročeni več napitnic. Ob 15'30 so se člani vlade poslovi in odšli, gostje pa so klicali »živio« in peli »Lepa naša domovina«. Potem so si gostje ogledali topčidersko ekonomijo ter razstavo poljedelskih strojev, nakar so se vrnili v mesto, odkoder je zvečer odpotovala ena skupina v Vasljevo, druga pa v Smederovo.

Gradba med Belgradom in Zemunom

BELGRAD, 13. V večerajšnji seji ministrskega sveta, ki je trajala od 4. ure popoldne do 8. ure zvečer, je prišlo tudi do definitivnega sklepa, da se gradba mostu med Belgradom in Zemunom odda ameriški družbi, ki bo imela pravico, določeno dobo let, pobirati od peščev in vozil gotove pristojbine, ki se prvikrat določijo sporazumno z vlado in se kasneje morejo izpremeniti le z njenim dovoljenjem.

Čehoslovaška

Se li bo udeležila mirovna pogodba

PRAGA, 15. Oficiozni list »čas« komentira noto ministra Beneša glede Zaprpadne Ogrske in izjavlja, da nota dokazuje nevtemeljenost madžarskih vesti, posnetih deloma v strani italijanskega časopisja. Po teh vestih bi hoteli Čehoslovaška in Jugoslavija ponovno spraviti na dan vprašanje hodnika v Zapadni Ogrski. Če Čehoslovaška zahteva točno izpolnitev trianonske in saintgermainse pogodbe — pravi list — zahteva s tem le to, da zavezniške vlasti spoštujejo mirovne pogodbe in skrbje za njihovo izvršitev.

Pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe med Čehoslovaško in Poljsko

PRAGA, 15. V Ostravi in na Slovaškem se vrše konference industrijskih in trgovskih zastopnikov z zastopniki prizadetih ministrstev. Razpravlja se o izločanju odnosov s Poljsko. Po dokončanih konferencah bo odšla v Varšavo uradu delegacija pod predsedništvom legacijskega svetnika Dvořačka. Slo bo za sklenitev trgovske pogodbe med Čehoslovaško in Poljsko.

Pomoč Rusiji

PRAGA, 15. Minister vnanjih stvari dr. Beneš je izjavil po povratku iz Zeneve delegaciji narodnodemokratske stranke, da akcija za pomoč Rusiji, ki jo vodi Nansen, ne obljublja praktičnih rezultatov. Ista usoda čaka drugo komisijo pod Roulensovim vodstvom, ki je zadela na ovire, posebno pa na opozicijo sovjetske vlade. Čehoslovaška ne more podvzeti nikake samostojne akcije, ker bi zadela na velike težkoče. Mora se torej oslanjati na akcijo Rdečega križa. Predvsem pa je treba delovati za popoln uspeh zbirk, ki so se napovedale v republiki.

Industrijski položaj na Češkem

PRAGA, 15. Po poročilu na konferenci zveze čehoslovaških industrijalcev se je dosegel sporazum glede določitve mezd. V mnogo slučajih so bile mezde zmanjšane, posebno v industrijskih podjetjih, kjer se je produkcija zvišala.

Rusija

Sovjetska vlada ovira prehranjevanje stradajočega prebivalstva?

PARIZ, 15. Listi objavljajo brzojavko iz Helsinfora, ki pravi, da sovjetska oblastva v Petrogradu ustavljajo živila, ki prihajajo iz inozemstva in ki so določena za stradajoče kraje. Sovjetska oblastva skušajo na ta način pomiriti delavstvo, ki je razburjeno zaradi dejstva, da se je razdeljevanje živil ustavilo za nekoliko dni. Druga brzojavka, prihajajoča iz Rige, javlja, da je tam vsidranih 11 parnikov, polnih žita, ki se ne more odpeljati dalje zaradi pomanjkanja prevoznih sredstev. Vsi poizkusi, da bi se sovjetska vlada pregovorila, da pošlje potrebne vlake, so bili brezuspešni.

Mala Azija

Z grško-turškega bojišča

ATENE, 15. Listi javljajo, da je neka pomožna grška ladja zasajala v Marmorskem morju neki turški motorni čoln, katerega posadka je bila ujeta. Ugotovilo se je, da je tvorila posadko roparske tople, ki je terorizirala prebivalstvo v pokrajini Kemlek. Ko so bili ujetniki izkrcani v Kemleku, jih je prebivalstvo spoznalo in jih je hvalilo.

Romunska

Carinski odnosi med Romunijo, Italijo in Francijo

BUKAREST, 15. Poročilo finančnega ministra pravi, da se bodo primenjivale enake carinske pristojbine za uvažanje blaga iz Francije in Italije kakor pristojbine za blago iz Belgije in Anglije.

Francija

Stavka suknarjev

LILLA, 15. Stavka suknarjev v Roubaixu in Turcoingu se nadaljuje. Tekom dneva se je vršilo več zborovanj. Prišlo je večje število vojaštva. Komisija suknarskih industrijalcev je soglasno sprejela resolucijo, v kateri se povdarja, da je sklep o znižanju delavskih mezd posevsem gospodarskega značaja, dočim delavci zahtevajo, da ostanejo v veljavi dosedanje mezde. Resolucija ugotavlja, da je vsled tega vsaka razprava med industrijalci in delavci brezkoristna.

Anglija

Angleško-irski spor. — Sinfainovci do

ločili svoje zastopnike za konferenco DUBLIN, 15. Uradno. Irski parlament je soglasno odobril odgovor Lloyd Georgeu in je določil 5 članov kot zastopnike za predstoječo konferenco.

Vstaja v Indiji

LONDON, 15. Reuterjeva agencija javlja iz Kalikuta, da je prišlo v Polgettu do novih izredov. Kakih tisoč vstašev je napadlo neki policijski oddelk. Policijske operacije se nadaljujejo vedno v malabalski okolici, kjer se je vzpostavil red. Bilo je zopet aretiranih kakih 200 oseb.

Brezposelnost v Londonu

LONDON, 15. Župani delavskih okrožij v Londonu so poslali Lloyd Georgeu brzojavko, v kateri prosijo ukrepov proti brezposelnosti. Župani predlagajo ministrskemu predsedniku, naj bi jih sprejel v Invernessu. Lloyd George jim je odgovoril, da smatra stanek v Invernessu za brezkoristen. Župani so odgovorili, da bodo prihodnji ponedeljek na vsak način odpotovali na Skotsko, da se pogovore z ministrskim predsednikom.

Nemčija

Aretacije zaradi Erzbergerjevega umora

MONAKOVO, 15. Do snoči je bilo aretiranih zaradi sodelovanja pri Erzbergerjevem umoru 10 oseb, osumljenih zaradi sodelovanja pri Erzbergerjevem umoru. Aretiranci so dijaki in bivši mornarški častniki, ki so se bili pred kratkim nastanili v Monakovem pod pretvezo, da nameravajo nadaljevati svoje študije. Aretiranci so bili odpeljani v Offenburg, kjer bodo zaslišani. Badenska policija preiskuje prtljago aretiranih oseb.

Volitve v Turingiji

BEROLIN, 15. Pri volitvah za deželni zbor v Turingiji so takođe izpadle: večinski socialisti so dobili 13 mandatov, neodvisni socialisti 9 mandatov, komunisti 6 mandatov, nacionalisti 4, ljudska stranka 9, demokrati 3 in agrarji 10. List »Rothe Fahne« ustavljen za tri dni

BEROLIN, 15. List »Rothe Fahne« je bil ustavljen za tri dni.

Don Sturzo v Monakovem

MONAKOVO, 15. Prof. Don Luigi Sturzo, tajnik italijanske ljudske stranke je prišel v spremstvu gg. Jacinija in de Gasperija. Katoliška skupina je predredila gostom svečan obed. Obisk ima gotovo političen značaj.

Španska

Vstaja v Maroku

MADRID, 15. Iz Melille ni nikakih poročil. Ministrski svet se je sestel popoldne. Minister za mornarico je izjavil, da bo potoval poseben parnik s cisterno z 6000 tonelatami pitne vode vsak dan iz Malage v Melillo.

Uradno poročilo, objavljeno opoldne, javlja, da je topništvo obstreljevalo okolicu Malille. Vstasi so napadli nekolicino španskih oddelkov. Drugi listi zopet javljajo, da je bil v okolici Melille ujet neki domačin, pri katerem se je našlo pismo, pismo od Abdula Krima poveljniku Abdula Agaru, ki se nagaja v francoski zoni. V pismu se poziva na proglasitev svete vojne v Maroku.

Zveza narodov

RIM, 15. Agencija »Stefani« javlja iz Zeneve: Včerajšnje seje zboru Zveze narodov so bile posvečene volitvi sodnikov za mednarodno razsodišče. Zbor in vodstvo sta glasovala ločeno. Prvega glasovanja se je udeležilo 42 držav. Predpisana absolutna večina je znašala 22 glasov. Absolutno večino je dobilo 9 kandidatov, in sicer: Altamara (Spanija) 23 glasov, Alvarez (Čile) 24 glasov, Anzilotti (Italija) 24 glasov, Barbosa (Brazilija) 30 glasov, Bustamante (Kuba) 28 glasov, lord Finlay (Anglija) 29 glasov, Weiss (Francija) 30 glasov, Oda (Japonska) 29 glasov, Loder (Nizozemska) 24 glasov.

Za nadomestne sodnike so bili izvoljeni Negulesco (Romunska), Jovanović (Jugoslavija) in Liang (Kitajska). Četrty nadomestni sodnik še ni bil izvoljen.

Pred glasovanjem za volitev sodnikov za mednarodno razsodišče, se je vršila razprava o tozadevni proceduri, katere se je udeležil tudi senator Scialoja. Interpretacija, ki jo je dal Scialoja pravilom tega razsodišča in ki jo je zbor Zveze narodov odobril, je imela za posledico, da so se črtala imena nekaterih, ki bi bili izvoljeni, če bi se bila uporabila drugačna procedura.

»Jaz bi ne bil govoril — je izjavil Scialoja — če bi bil smatral, da je to vprašanje samo notranjega značaja in da zbor lahko uporabi to ali ono proceduro. Toda jaz smatram, da je vprašanje veliko večje važnosti. Gre za imenovanje članov trajnega mednarodnega razsodišča. Če zbor Zveze narodov zakrivi pri imenovanju tega razsodišča kako nezakonitost, bi to razsodišče začelo svoje delovanje z zelo slabimi predznaki. Mi smo tesno vezani na pravilnik te ustanove, ta zakon stoji nad našo voljo, ker je bil odobren od naših vlad in mi ga nimamo pravico izpremenjati. Mi smo upravičeni menjati notranji pravilnik, ne pa določbe, ki tvore del mednarodnega zakona. Čl. 10. določa, da se smatrajo za izvoljene oni, ki so dosegli absolutno večino glasov v zboru in vodstvu Zveze narodov, čl. 11. pa določa za slučaj, da po prvih volitvah ostanejo še prazna mesta, da se vrše na isti način volitve v drugih in, če je potrebno, tudi v tretjih. Posebni pravilnik razsodišča, ki je za nas zakon, je torej določil, da mora biti način volitev vedno isti, naj se ponove kolikokratkoli. Ne gre tukaj za določbo brez kake važnosti; ta določba ima temeljit vzrok: pravilnik mednarodnega razsodišča prepušča zboru Zveze narodov, da svobodno voli sodnike, upoštevajoč pravne sisteme v posameznih državah. Naravno je, da zbor Zveze narodov po izvolitvi gotovega števila članov za imenovano razsodišče upošteva izide prvih volitev v svrhu izpolnitve tega razsodišča z zastopi drugih pravnih sistemov. To je vzrok, zaradi katerega nalaga pravilnik mednarodnega razsodišča ponavljanje istega sistema v vseh volitvah. Jaz smatram torej, da moremo uporabljati ta sistem. Oddaljujem se nekoliko od predloga g. Fernandes, in sicer v zmišlju, da ne smemo govoriti o opustitvi določeb čl. 21., ker ta člen se ne more pomeniti za sedanje volitve. Izvajanja našega odličnega predsednika so sama na sebi, seveda, sijajna, toda kar sem jaz rekel proti njegovemu stališču, je bolj utemeljeno. Smatram nadalje, da je g. Rastrop, govorec o »zasedbi«, rekel več, nego je mislil. Ko gre za prinenitev kakega pravnega načela pri prvni ustanovi, se ne more govoriti o »zasedbi«. Medtem ni nikakega nasprotja med sistemom, ki ga zagovarjajo g. Fernandes, drugi kolegi in tudi jaz sam, in sistemom, ki se je doslej uporabljal v teh volitvah. Mi popolnoma odobravamo, kar smo doslej naredili in smatramo, da se smemo nekoliko oddaljiti od določb, ki jih je navajal predsednik včeraj, ker ne gre za protislovje temveč samo za ponavljanje sistema, ki ga določa čl. 11. pravilnika za mednarodno razsodišče.

Pred zaključkom seje je nekoliko govornikov spomnjalo šestoletnice Dantejeve smrti. Zborovalci so vstali in se odkrili.

OKLIC

V nedeljo dopoldne ob 9. uri med službo božjo je zadela prebivalce vasi Zagor župnije Hrenovi pri Postojni velika nesreča. Najbrže je zapalila zlobna roka enemu posestniku poslopje. Ob toliki suši in pomanjkanju vode se petertim požarnim brambam ni posrečilo omejiti grozno nevarnost. Ker je tudi veter pihal naravnost proti vasi, so bile v hipu v plamenu petnajstim gospodarjem vse: hiše, skednji, šupe, kašče z vsemi pridelki. Zavarovalnina je neznahtna v primeri z ogromno škodo, ki znaša gotovo okrog dveh milijonov lir. Teško je trkati na pomoč — toda za te ponesrečence, ki so si rešili le golo življenje — pred zimo ni drugega izhoda. Kdorkoli zamore v ta namen kaj dati, blagoviti naj poslati prispevek na: Župni urad v Hrenovicih pri Postojni, P. Hrašče.

V Hrenovicih, dne 13. sept. 1921.

Ivan Zupan, l. r., župnik.

Domače vesti

Proslava Dantejeve šestletnice na Snežniku. Tržaške bojevnike zveze so bile sklenile, praznovati spomin največjega italijanskega pesnika na vrhovih Snežnika. Nesli so na to goro italijansko trobojnico in jo tam zasadih v zemljo. Tam v višavah med našimi gorskimi vrhovi je povzel besedo poslanec Giunta. »Ta dan, 14. septembra leta 1321 je dolgoletna strast, vihar sovraštva in ljubezni in napor, ki ga je tirjala od njega njegova pesnitev, strlo moža, zaprl je svoje oči in telesno izgubil. Dante, ki je resničen pesnik našega plemena, je predvideval to, kar se je danes uresničilo. Mi vojštaki smo bili izvršitelji pesnikovih ukazov.«

Seltevni urad javlja, da odide izseljeniški vlak iz Trsta-Sv. Andrej v Jugoslavijo 19. t. m. zvečer. Izseljenci iz Trsta naj se informirajo pri postajonačelnikih njih odhodne postaje, kdaj jim da vagon na razpolago, da dosepe pravočasno na križišče postaje Opčine, Divača Sv. Peter na Krasu. Tovorne listine se dobijo na selitvenem uradu. Izseljenci iz Trsta morajo naloziti svoje stvari v ponedeljek dopoldne.

Vpisovanje v meščansko in ljudsko dekliško šolo v Idriji. Ravnateljstvo naznanja: Na rudniški petrazredni ljudski in trirazredni meščanski dekliški šoli v Idriji se bo pričelo šolsko leto 1921-1922 1. oktobra tek. leta.

Vpisovanje se bo vršilo 24. septembra od 8.-11. in 14.-16. ure v šolskem posloppju. Učenke, ki so rojene oziroma stanujejo izven Idrije, se imajo javiti s krstnim listom oziroma tudi z najnim šolskim naznanilom.

Za sprejem v I. razred meščanske šole je treba, da je učenka dovršila z dobrim uspehom V. razred ljudske šole ali pa da je 11 let stara in napravi sprejemni izpit. — Idrija, 13. septembra 1921. — Ravnateljstvo.

Kulturna prireditev pri Sv. Jakobu. V nedeljo, 18. t. m. se bo vršila v dvoran DKD pri Sv. Jakobu prireditev združenih kulturnih društev s sledečim sporedom: 1. Koračnica, orkester. 2. Foerster: «Naše gore». 3. Ipavica: «Milade». Poje mešan zbor. 4. Gregorčič: «Ob nevihtih». Deklamacija. 5. Venturini: «Mornar». 6. Adamič: «Fantu». Obojno poje mešan zbor. — Odmor. 7. S. Gr. Gorčić: «Cloveka nikar». Deklamacija. 8. «Odmev». Poje možki zbor. 9. Linhard: «Zupanova Micika», šaloigra v 2. dejanjih.

Med posameznimi točkami bo sviral orkester. — Začetek ob 4. uri popoldne. Od 10. ure do polnoči prosta zabava s šaljivo postjo, s plesom in z izvolitvijo «kraljice lepote».

Tem potom vabimo cenj. občinstvo k obilni udeležbi, ker gre čisti dobicek v kritje stroškov, ki jih je imelo DKD za popravno dvorane in napeljav elektrifne luči.

Odbor. Šentjakovski pevski zbor. Danes zvečer ob 8. redna vaja. Ker bo pevski zbor kmalu nastopil, in sicer ob priliki odkritja nagrobnega spomenika pokojnemu Engelmanu, prosimo vse člane, da se v velikem številu udeležijo vaje.

Skupni odbor za prireditev v prid društveni dvorani.

Iz tržaškega življenja

Zapisnik oseb, ki jih sta opeharila dr. Cucera in Tabourēt. Na policiji so se že začele zglasovati stranke, ki jih sta spela na limanec dr. Cucera in Tabourēt. Do sedaj so se zglasile na policiji naslednje stranke: Josip Pertot iz Barokovljah, opeharjen za 542 in 168 lir; Obrtniško društvo v Barokovljah za 1327 lir; Josip Stančič, trgovec na trgu Venezia, za 837 lir; Cvetka Urh iz Kopra, za 81 lir; Stefan Lavrenčič iz Kopra, za 75 lir; župnik Avgust Zlobec, za 329 lir.

Tudi tiskarna «Edinost» je v času, ko se je precej javno in jasno gozilo, da se bo tiskarna razrušila, zavarovala svoje podjetje. Nekatera društva so zavarovanje odklonila, češ da je preveč nevarno. Tedaj je znana in zanesljiva oseba priporočala gospodu drju Slaviku neko osebo, katera se peča s takimi zavarovanji. Dr. Slavik je na ta način prišel v dotiko s Tabourētom, čigar očeja je poznal kot jako poštenega moža. Šele kasneje je stopil na pozorišče dr. Cucera. Vsa stvar je bila tako vzpričena, da ni mogel nihče spoznati prevare. Tabourēt in Cucera sta se izkazovala z dopisi in brozjavkami milanske družbe, dr. Cucera je v «Edinosti» oglašal s plačanimi inserati (in ne, kakor piše «Nazione», z brezplačnimi) svoje zastopstvo zavarovalnice. Zavarovalnina se je imela plačati proti izročitvi originalne police zavarovalne družbe «Piave». Izročitev te police sta Tabourēt in Cucera zavračevala, češ da še ni prišla iz Milana. Vse je bilo natančno preračunano na vtis pravilnega zastopstva. Faktum je, da je tudi «Piccolo» padel v to past in zavaroval svoje podjetje za 2 milijona. Nič mu ni pomagalo, da se ni zadovoljil z interinalno polico društva «Piave» in deponiral zavarovalno premijo z vinkulacijo, dokler ne despe definitivna polica društva «London-Lloyd». Prefirganca sta «Piccola» postregla tudi s to polico, ki je bila mojstrsko ponarejena, in inkasirala premijo v znesku 15.000 lir. «Edinost» je rešila od plačane premije (13.000 lir) 10.000 lir. Nekatera manjša zavarovanja so bila po dr. Cuceri popolnoma poravnana preden sta bila on in njegov drug aretirana. Kot prvi je dr. Slavik odkril prevaro pred nekaj tedni in prisilil drju Cucero, da je vračal inkasirane premije.

Saj je šlo za nedolžno poskušnjo. Radošaj mu je sijala z rudečega lica, ko je ogledoval ponarejeni ključ, proizvod lastne zmožnosti in umetnosti. Čemu je izdelal ponarejen ključ? Ali je nameraval z njim odpreti kako slastičarno ali prodajalno s sadjem? Ne, šlo je za drugo stvar: njegova mati je zgubila ključ stanovanja in prosila njega, naj nadomesti zgubljeni ključ z ponarejenim. Deček je uslišal to prošnjo z velikim veseljem in še preden je minulo par ur je bil ponarejeni ključ že izgotovljen. Ključ je napravil baje v električni delavnici v ulici Mazzini št. 3, kjer je uslužben kot elektricitist. Pred isnočnim okoli 7. ure se je vračal s svojim tovaršem proti domu. Ko je dospel do hiše št. 35 ulice Mazzini, je poskušal na hišnih vratah ali zapira ponarejen ključ vrata. Poskušnja se mu ni obnesla, kajti še predno je zaprl vrata, sta ga prišla dva moža postaviti in ker se jima je zdela stvar sumljiva, sta ga odpeljala na policijo, kjer je izjavil, da ima 14 let in se piše Ivan M. iz ulice Luigi Galvani št. 5. Janeček je imel srečo, da je prišla na policijo njegova mati in povedala zgodbo ponarejenega ključa. Ko je bila stvar razjasnjena, so spustili neopredvidnega dečka in mu položili na srce, naj drugi ne zapira s ponarejenimi ključi tujih vrat.

Kdo je tat? Včeraj zjutraj je naznanil železniški kurjač Dominik Della Monika, stanujoč v ulici della Bora št. 7, policijskemu komisarijatu v ulici della Sanità, da mu je nekdo na skrivnostno način odnesel 400 lir, katere je hranil v nekem predalu spalnice Marije in Antona De Marchi. Kot tatica 400 lir je bila o-

sumljena neka Marija Srisono. Ko je ta slišala obtožbo, se je tako prestrašila, da je zapustila stanovanje in pobegnila brez sledu.

Arrestacije. Včeraj ponoči so aretirali policijski agenti 19 oseb med njimi tudi 5 znanih vlomilcev.

Pod avtomobil je prišla včeraj popoldne ob 2. uri pri spomeniku Domenico Rossetti 67 letna Amalija Ponchē, iz Livad. Zensko so odpeljali v bolnišnico.

Tatova, ki sta se vlovila v past. Ali brat je hotel okraštati brata. Včeraj zjutraj sta vdrila dva tatova v stanovanje trgovca Josipa Kureta, stanujočega v ulici Piccolomini, st. 2. Ropot, ki sta ga delala tatova v stanovanju, je slišala vratarica in skočila na orožniško postajo v ulici Chiozza. Kmalu sta bila pred stanovanjem dva orožnika in čakala na tatova. Nista čakala dolgo, ko se prikažeta na vratih trgovčevega stanovanja dve postavi z omotom v roki. Orožnika sta prišla malopridneža in ju odpeljala na orožniško postajo, kjer sta izjavila, da se piše Alojzij Usaj in Ernest Kuret, stanujoča v ulici Madonna st. 8. Kuret je brat omenjenega trgovca.

Žepar v tramvaju. Neznani žepar je odnesel včeraj na tramvajski progi Sekdenj-Bošket trgovcu Italu Monucciju, iz Rima, listnico s 425 lirami. Tatvina je bila javljena policiji.

Kolesar, ki je prišel pod avtomobil. Na barokovljanski cesti je bil pred snočnim povožen od avtomobila 20 letni trgovski agent Viktor Halz, stanujoč v ulici della Tesa št. 30. Kolesar je dobil prvo pomoč na rešilni postaji.

Kdo je izgubil? 14 letni Josip Meselli je našel pred večeršnjim na cesti na Opčine torbo z raznimi čevlji. Kdor jo je zgubil, naj se zgasi na glavni policiji.

Vesti iz Goriške

Podružnica «Slov. plan. društva» v Cerkljem bo priredila v nedeljo, 18. t. m. planinski izlet na Porezen. Odhod iz Cerklja ob 3 zjutraj. Potrebna okrepljena naj vsak udeleženec vzame s seboj. Za slučaj, da bo 18. t. m. slabo vreme, se bo izlet prenesel na prihodnjo nedeljo, 25. t. m. Vabljeni so vsi člani in prijatelji planinstva.

Št. Andrež. «Bralno in pevsko društvo v St. Andrežu» bo priredilo v nedeljo, 18. septembra t. l. veliko narodno slavnost na prostem. Začetek bo točno ob 3. uri pop. Otvaritveni govor bo imel g. dr. E. Besednjak. Razen domačega pevškega društva in tamburaškega zbora bodo nastopila: «Pevsko in glasbeno društvo iz Gorice, pevsko društvo «Narodna mladina» iz Steverjana, pevsko društvo iz Bilj, «Tamburaški zbor» iz Vrtojbe, «Slovensko izobraževalno društvo» iz Mirna, pevsko izobraževalno društvo «Prešeren» iz St. Petra, pevsko društvo «Svoboda» iz Renč, «Pevsko društvo» iz Vogrerskega in «Pevsko društvo» iz Solkana. «Pevsko društvo» iz St. Andreža bo deležilo novo E. Komelovo skladko «Ljubezen do domovine» pod vodstvom skladatelja samega. Med odmorom bode udarjal polnoštevilni tamburaški zbor iz St. Andreža. Po veselici prosta zabava. Prosimo polnoštevilno udeležbo. Odbor.

Kostanjevica. Bralno in pevsko društvo «Zora» v Kostanjevici bo priredilo v nedeljo, 18. septembra t. l. ob 2. uri popoldne prvo narodno slavnost po vojni z bogatim vzporedom. Igrala se bo 5 dejanska ljudska drama «Lovski tat»; donela bo naša lepa slovenska pesem. Nastopil bo komenski pevski mešani zbor pod vodstvom čast. gosp. Trampuja. Pred in med vzporedom bo sviral tamburaški zbor iz Kom. Pri veselici bo govoril tudi eden naših narodnih (državnih) poslancev ali njegov namestnik. Na vzporedu je tudi deklamacija in šaljivo srečanje. Ker se bo vršila prireditev na naših razvalinah, pričakujemo obilne udeležbe. V služaju, da bo 18. t. m. slabo vreme, se bo vršila ista prireditev 2. oktobra t. l.

Slavnost v Mirnu. V nedeljo, 11. t. m. se je vršila v Mirnu pri Gorici, na dvorišču čevljarške zadruge lepa slavnost, ki ni v ničemer zastajala za drugimi slavnostmi, ki se vrše v velikem slogu po naši lepi gorški deželi.

Ob 3. popoldne se je napolnil veselični prostor z neštevilnim občinstvom, ki je prihletelo iz gorškega mesta, bližnjih in daljnih vasi, da prisostvujejo vzajemnemu nastopu naših društev in se ob zvokih lepe slovenske pesmi nudijo za lepe cilje. Prireditev je otvoril gosp. Leopold Kemperle s pozdravom na zbrano ljudstvo.

Slavnostni govor je imel g. urednik «Edinosti» dr. Engelbert Besednjak, ki je v prvi vrsti izročil pozdrav poslancu Ščeka, mudedečega se ta dan v Črnicah.

Dalje je govornik poudarjal pomen našega kulturnega dela, orisal je v vznesenih in prepričevalnih besedah, kako se moreta kulturno in socialno delo kriti in medsebojno podpirati, da vzajemno dosežeta svoj veliki namen, ohranitev našega rodu na ti zemlji.

Ne bi prišli do konca, če bi naštevati nastope raznih pevskih in tamburaških društev. Sodelovali so: Pevsko in glasbeno društvo iz Gorice, Pevsko društvo iz Bilj in domače mirensko društvo, ki je s svojimi pevci, tamburaški zbor iz St. Andreža, pevsko društvo «Svoboda» iz Renč, tamburaški zbor iz Vrtojbe, «Pevsko in bralno društvo» iz St. Andreža. Nastopil je tudi otroški zbor, ki je vzbudil vsesplošne simpatije. Sredi prireditve je povzel besedo državni poslanec dr. Podgornik, ki se je v lepih in prirčnih besedah zahvalil za pozdrav in poudarjal veliki pomen društvenega življenja. Naša društva morajo biti vzajemna. Če se bo mladina oklepala društev, bo naš rod rešen.

Bogati spored je trajal do večera. Ljudstva je bilo nad 2000. Po prireditvi so doneli na slavnostnem prostoru mnogostevilni slovenski zbori in se je razlegala naokoli lepa godba tamburašev. Dan v Mirnu bo ostal v trajnem spominu.

Podbrdo. Veselica bralnega društva «Gorske Vile» v Podbrdem, ki se je vršila 4. septembra, je nudila občinstvu mnogo krasnega užitka in zabave. Udeležba je bila jako velika. Zastopana so bila razna društva in korporacije. Močan mešan pevski zbor pod vodstvom gospoda pevovodje Lapajnetja je takoj pri prvem na-

stopu pokazal, da se dobio pod Crno prstjo je pravi, čvrsti in zdravi planinski glasovi. Lepo so se razlegale pesmi naših domačih skladateljev, kakor Laharnarja, Volariča, Ipavca itd. Tudi mnogostevilni ženski zbor pod vodstvom pridne gospodične učiteljice Julije Torkarjeve je v polni meri izvršil svojo nalogo. Pevke so nastopile vse v naši krasni narodni noši. Tudi igra se je obnesla dobro. Planšarico je Marica Droletova, če se vpošteva, da je prvič nastopila na odru, prav povoljno rešila. Sploh so vsi igralci dobro rešili svoje vloge. Za smeh sta pridno skrbeli Juri, berač, in Joža, snubač. Torej glede petja in igre gre voditeljem in izvršiteljem vsa čast! Le tako naprej! Na skorajno svidenje!

Tudi novi, okusno opremljeni oder dela čast društvu. Slikarsko delo je izvršil že povsod dobro znani domači slikar Tomaž Seljak iz Podmela. Delo hvali mojstra. Ozadje tvori gorovje s Crno prstjo. Na desno pa se kakor v svitu jutranjega solnca prikaže Razor. Delo ostane trajno, ker je vse na platnu z oljem delano. Domačega umetnika vsem društvom toplo priporočamo, ako nameravajo postaviti nov oder. Prijatelj glasbe in igre.

Sempasko bralno društvo bo uprizorilo 18. sept. ob 3. pop. Jurčičevo-Cesnikovo igro «Domen» s sodelovanjem tamburaškega odseka. Nastopil bo tudi domači in več sosednih pevskih zborov. — Društva v bližini se naprošajo, da bi isti dan ne priredila veselice.

Javna predavanja v Gorici. «Klub krščansko-socialistov» odsek «Adrije» priredi vrsto javnih predavanj v Gorici. Vabljeni so, da predavajo, sledeči gospodje:

21. septembra: Dr. Engelbert Besednjak, glavni urednik «Edinosti». — Ustanova sovjetske federativne republike.

28. septembra: Prof. Jes. Birska: Historični materializem.

5. oktobra: Dr. Jože Bitežnik: Socializacija zemlje in industrije.

12. oktobra: Francé Bevk: Goriška dežela v slovenskem pesništvu. Recitacija goriške liriki.

Predavanja se vrše ob sredah ob 8. uri zvečer, tako da bo mogoče tudi deželanom udeležiti se predavanj. Vabimo vse rojake, da sodelujejo pri tem tihem kulturnem delu in da se udeležijo predavanj v obilnem številu.

Vesti iz Notranjske

Hrenovica, 13. 9. 1921. Razna poročila ste že prejeli od nas. Tako žalostnega pa menda še ne, kakor Vam ga naznanjajo te vrstice. V nedeljo, 11. t. m. dopoldne okrog 9. ure je izbruhnil v vasi Zagon v župniji Hrenovica pri Postojni velik požar. Zanetila ga je najhujše zlobna roka v odsotnosti prebivalcev, ki so se večinoma nahajali v Postojni pri službi božji. Doma so bili le starčki in otroci. K sreči je bila živina na paši. V hipu je bila v plamenu skoraj cela vas. Petnajstih posestnikov je zgrelo vse: liše, hlevi, skednji, šupe, kašče, žito, slama, seno, vsa oprava, drevje in še celo gnoj, ker ni bilo nič vode na razpolago. Petim požarnim brambam se vsled tega ni posrežilo kljub vsemu naporu nesrečo omejiti. Poginilo je nekaj živine, več se je pa še pogreša vprico splošne zbežanosti ljudi. Ogromna je škoda za in samih pridelkih, ker je bilo že vse pospravljeno. Sodi se, da bi utegnila škoda znašati okrog 2 milijona lir. Nesreča je pa še toliko večja, ker pri pomanjkanju in dragini vseh živil, ki vlada, ni nič dobiti, niti za drag denar. Vsa zavarovalnina pa bo težko znašala kakih 100.000 lir, če se bo sploh izplačala. Da ni imela vsa toliko sadnega drevja, bi bila gotovo vsa le kup pepela. Več gospodarjem je zgrelo tudi seno, ki so ga imeli spravljeno pri ponesrečenih gotovo do kakih 30.000 lir. Pred zimo smo. Tem revežem bi bilo obupati v teh razmerah brez strehe, hrane in obleke, — ko bi se jih ne usmilila dobra srca za prvo pomoč. Dvakrat da, kdor hitro da!

Strahen požar. V vasi Zagon obč. Postojna, je dne 11. t. m. okoli 9. ure zjutraj izbruhnil ogenj v hišju Jager Antona h. št. 17, vsled česar je nastal požar. Požar se je silno naglo razširil ter uničil 15 stanovanj z gospodarskimi poslopi. 17 družin, t. j. 83 oseb stoji danes pod milim nebom, brez strehe, brez živca, večinoma tudi brez obleke. Škoda znaša nad 1.074.130 lir. Pomislimo na žalost otročičev, pomislimo na obup staršev, ki vidijo svoje otroke v takem stanju v času, ko se bliža huda, neusmiljena zima, ki zlasti tu pri nas tako občutno pritiska.

Da je nujno potrebna pomoč tem revežem, ni treba naglašati. Radi tega se podpisano obrača na vsa usmiljena srca, naj kolikor mogoče pomagajo tem revežem. Milodarji v denarju ali v drugem naj se pošiljajo na naslov podpisane.

Mestno županstvo v Postojni, izredni komisar: Jos. Dovgan, l. r.

Vesti iz Istre

Kozina. V nedeljo, 18. t. m. prihitite vsi na Kozino k veselici. Spored bo jako raznovrsten, vseboval bo petje in igro. Po sporedu se bo vršil ples. Nihte naj ne izostane. Pazite, da ne zamudite vlaka. Pričetek bo ob treh popoldne. Predpriprave so v polnem teku. Kdor ljubi zabavo, ne bo manjkal. — Odbor.

Naročajte in širite

„EDINOST“

Borzna poročila.

Trst, dne 10. septembra 1921.

| | |
|-------------------|------|
| Jadranska banka | 260 |
| Cosulich | 338 |
| Dalmatia | 220 |
| Gerolmich | 1400 |
| Libera Trilistica | 435 |
| Lloyd | 1450 |
| Lussino | 700 |
| Martinolich | 162 |
| Oceania | 280 |
| Premuda | 345 |
| Tripcovich | 325 |
| Ampela | 615 |
| Cement Dalmatia | 322 |
| Cement Spalato | 875 |

Tuja valuta na tržaškem trgu:

| | |
|-------------------------|-----------------|
| avstrijsko-nemške krome | 1.70 — 1.90 |
| češkoslovaške krome | 28. — 28.50 |
| dinarji | 39. — 42. — |
| leji | 19.50 — 20.50 |
| marke | 23.25 — 22.75 |
| dolarji | 23.25 — 23.50 |
| francoski franki | 164.25 — 165. — |
| švicarski franki | 400. — 405. — |
| angleški funti papirni | 87. — 87.75 |
| angleški funti, zlati | 109. — 110. — |
| napolconi | 87. — 88. — |

Naznanjam svojim cenjenim odjemalcem, da sem odprl novo in največjo prodajalnico v Trstu, ter plačujem srebrne krome in zlate po najvišjih cenah. Priporočam se za običen obisk. ALOJZIJ POVH Trst, Piazza Garibaldi št. 2 (prej Barriera).

MALI OGLASI

se računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.—. Debele črke 40 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.—. Kdor išče službo, plača polovično ceno.

DEKLE za vsa hišna dela se išče. Vogrinc, via Madonna 13, II, 1678

VINO, belo in črno istrsko se vdobi po dnevni cenah na drobno in debelo na Opčinah pri R. Malalanu 386, 1679

DUHOVNIKI POZOR! Hiša, v lepem mirnem kraju, z zdravim primorskim zrakom, in zvezo poštih avtomobilov na vse kraje, se odda v najem umirovljenemu duhovniku. Pojasnila daje župni urad v Kršanu — Istra. 1680

KOVINASTE URE Roskopf približno 300, budilke, se prodajo po ugodni ceni. Corso Garibaldi 13, II vrata 9. 1682

PONUJILNI krožniki, vrči za šampanjec, posode za sladkarije, in žlice, vse iz kitajskega srebra, se po ugodni ceni prodajo. Corso Garibaldi 13, II vrata 9. 1683

ZALOGA sena in ovsna na Opčinah št. 171. 1684

KUHINJSKA oprava se proda radi selitve. Veta di Scorcola 856. 1685

PRAZNE SODE različnih velikosti prodam. Ulici Udine 18, skladišče vina. 1686

KRONE, srebrne, zlate plačam po najvišji ceni Pertot, S. Francesco 15, II. nad. 1688

POZOR! Srebrne krome in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grossist Belleli Vita, Via Madonna 10, I. 38

KUJUJEM srebrne krome in zlato, ter plačam dražje kot drugi. Ulica Valdirivo št. 36, II, 1678

NOVE POSTELJE za L 120.—, vzmeti 70.—, žimnice 50.—, omarice, umivalnike, chiffonier, mize in polpne sobe se prodajo po ugodni ceni. Fonderia 3. 1677

NOVONASELJENI krojaški mojster v Nabrežini izdeluje obleke za vsaki stan in po vsakem kroju. Delo lično, cene zmerne. Priporoča se slavnemu občinstvu udani M. Milič. 1673

URARSKI POMOČNIK išče službe. Alfred Štekar, Gorica, Piazza Edmondo De Amicis št. 9. 1676

PRODAJALKA, dobra moč, išče službe v trgovini z mešanim blagom. Zmožna je tudi knjigovodstva in korespondence. Naslov pri upravnistvu «Edinosti». 1677

ZLATO in srebrne krome plačam več kot drugi kupci. Albert Povh, urar, Mazzini 46 (v bližini drvenega trga). 44

Imam na razpolago čez 100 vagonov trdih meterskih drv in oglje. Ponudbe na Josipa Muren, Kandija 59 pri Novem mestu. 744

Hiša z več let dobro idočo trgovino, gostilno in trafiko, v najbolj prometnem kraju reške doline, ob glavnem križišču cest in blizu železniške postaje, je na prodaj. — Pojasnila daje upravnistvo. 745

Županstvo občine SEŽANA odda delo poprave občinskega napajališča ali kapa v Sežani na „Vid-mišču“ pod garancijo najnižjega ponudnika.

Interesenti te stroke se vabijo, da predmetno delo pregledajo, ter končno predložijo svoje tozadevne ponudbe najkasneje do konca tekočega meseca. 725

ŽUPANSTVO - SEŽANA.

Zobozdravniški ambulatorij

Via Settefontane št. 6, I. n.

Izvršujejo se vsa v to stroko spadajoča dela po znižanih cenah.

Sprejema se vsaki dan od 10—13 in od 15—19 ure zvečer. 714

ZAHVALA.

Podpisana se zahvaljuje ginjena vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so z udeležbo pri pogrebu, z darovanjem cvetem in na druge načine počastili spomin nepozabnih hčerk

ZORICE in MARICE

ki ji je kruta usoda iztrgala v cvetju let iz ljubezni vseh, ki so jih poznali.

Zahvaljuje se tudi vsem dobrim prijateljem in znancem, ki so jih skušali na katerisibodi način olajšati njeno nepopisno gorje.

TRST, dne 14. septembra 1921.

Družina ALOJZIJA FERFOLJA.

Novo pogrebno podjetje, Trst, Corso V. E. III. št. 47. Tel. 14-02.

Tiskarna „Edinost“ v Trstu

Izvršuje vsa tiskarska dela točno in solidno

Prostori tiskarne se nahajajo v ulici Sv. Franciška Asiškega št. 20

JADRANSKA BANKA

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji

Beograd, Celje, Dubrovnik, Rotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji in tujino